

EL ARMA FUNDAMENTAL DEL TRIUNFO DE ESPAÑA

ES EL EJERCITO POPULAR

La unidad nacional de todos los españoles frente a la invasión italo-germana tiene en el Ejército popular su fundamental instrumento de victoria. Cuanto tienda a reforzar nuestras unidades militares, a elevar su capacidad de combate, contribuirá a acelerar el triunfo de nuestra patria. Esta es la razón por la cual serán expuestas en la Asamblea Nacional del Partido Comunista las condiciones indispensables que permitirán hacer del ejército armado de España una fuerza aún más potente, más técnicamente preparada, más fuertemente impregnada de una recia moral patriótica y democrática.

Elevar a un grado superior la combatividad del Ejército popular ha de lograrse en primer lugar por medio de un intenso trabajo político entre sus miembros. "Un Ejército que no es político—dice el jefe del Gobierno en las Cortes—es un Ejército que no rinde." España necesita que sus unidades militares rindan, que no se aniquilen, que sepan en todo momento por qué luchan, quién es exactamente el enemigo. Que sepan los grandes intereses nacionales que a su esfuerzo está confiada salvaguardar.

Paralelamente a la ampliación de la conciencia política del Ejército popular ha de marchar el trabajo encaminado a hacerle, si cabe, aún más unido, más comprometido, más solidario en sus diversas partes. Aquellas teorías que puedan debilitarle habrán de ser apartadas. Afiliados a diversas organizaciones proletarias y democráticas o simplemente ciudadanos amantes de la libertad de su país nutren sus filas. Pero en el Ejército popular no hay más que españoles. Quienes se distinguen por su heroísmo, por su capacidad, por sus dotes de educadores políticos o de mando son los únicos que tienen el derecho de verse honrados por las distinciones materiales y honoríficas de la República. Hablar de proporcionalidades, pensar en este o el otro interés particular, sería tanto como debilitar esa fortaleza del Ejército, que todos los españoles estamos empeñados en acrecentar.

Las unidades militares que realizaron el brillante paso del Ebro y que durante varias semanas asombran al mundo con una resistencia de epopeya son el ejemplo para todo el Ejército. A lograr aquella técnica, aquel temple moral son los objetivos que ha de perseguir incansablemente todo el Ejército hasta que sean superadas. Tropas que se hallan de descanso o en líneas en frentes estabilizados temporalmente y aun las mismas que tienen que llevar el peso de las batallas de turno han de conceder una atención especial al entrenamiento, a los ejercicios tácticos que las permitan continuamente superar su técnica.

En toda la guerra contra la invasión extranjera, pero especialmente desde la defensa de Madrid y más aún desde las batallas de Levante y del Ebro, ha quedado demostrada la necesidad de apoyar toda nuestra acción militar en una política enérgica.

"La fortificación—dice recientemente un prestigioso jefe del Ejército popular—es una labor que no puede terminarse hasta que haya sonado el último disparo." Los servicios juegan una importancia cada vez mayor en nuestra guerra. La intensidad y duración de los combates, las variadísimas circunstancias en que se ha de combatir requieren que en todos los órdenes de la atención al Ejército popular, en su abastecimiento, en la sanidad, así como transportes, transmisiones, etc.,

El enemigo invasor cuenta con un Ejército dirigido por Estados Mayores de Alemania e Italia. Ellos tenían la técnica desde el principio, cuando España sólo podía enfrentarse unos combatientes heroicos, pero faltos de toda preparación militar. Aquella situación fué superada. El objetivo actual es poder competir y aun superar la técnica del enemigo para hacer frente con éxito no sólo a sus tropas, sino también a su abundante material bélico. Esa fuerza del Ejército popular será el mejor acicate para que los españoles humillados por Hitler y Mussolini se decidan a marchar junto a nosotros en la defensa de la independencia nacional.

EL MINISTRO DE ESTADO, ALVAREZ DEL VAYO, EN MADRID

Hemos tenido el gusto de saludar en Madrid al ministro de Estado, camarada Julio Alvarez del Vayo. Su viaje tiene, según nos manifestó, dos finalidades. La primera de ellas es el temple de su espíritu con la emoción de Madrid, respirando la atmósfera de entereza y de tenacidad de nuestro pueblo. La otra finalidad es el estudio de las necesidades de los madrileños para intensificar en todos los países extranjeros las iniciativas y las transacciones comerciales que más directa e inmediatamente puedan redundar en beneficio del pueblo de Madrid. "Hemos de poner todo en acción para reducir al mínimo las penalidades que la guerra impone a estas mujeres y a estos hombres que con tanta dignidad y patriotismo resisten a la adversidad para gloria de España y admiración del mundo."

Y DESPUES HABLAN DE RETIRADA Hace días llegaron a Gibraltar 25 aviadores extranjeros

Que inmediatamente marcharon a la España invadida. Londres, 22 (2 m.).—La Embajada de España anuncia que ayer fué entregado al personal de la Legación de Gibraltar del paquebote italiano "Comite de Savoia" 25 alemanes e italianos. La propaganda y espionaje nazi en América.

Para estudiar la cirugía de guerra LLEGA A ESPAÑA UN MEDICO AMERICANO

Gerona, 22 (1.15 m.).—Ha estado unas horas en esta capital el doctor Rudolf Mitta, de Nueva Orleans, con un médico auxiliar en Sudamérica. El doctor Mitta viene a conocer el desarrollo de la cirugía de guerra en la zona leal. En tal sentido ha realizado ya algunas visitas, de las que ha salido grandemente impresionado. Tuvo grandes dificultades para la labor de sus colegas.

AYER COMENZO LA CONFERENCIA PROVINCIAL DEL S. R. I. INTERESANTES INFORMES DE LOS CAMARADAS ARAUZO, ANTONIO DE LEZAMA, ENRIQUE PEINADOR Y REGULO MARTINEZ

Ayer mañana comenzó la Conferencia Provincial del Socorro Rojo en el local del Auditorium. Este está bañado con banderas y transparentes, y la magnífica banda de Ingenieros amenizó los descansos que en el transcurso de la Conferencia hubo. Fue nombrada, entre grandes aplausos, la presidencia de honor, de la siguiente forma: nuestro Gobierno en pleno, nuestro Ejército popular, los soldados de las Brigadas Internacionales.

La Comisión de control de voluntarios VISITA AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Barcelona, 21.—La Comisión que controla la salida de los voluntarios ha cumplimentado al presidente de la República, señor Azáña. El jefe del Estado conversó con los comisionados durante varios minutos.—Agencia España.

LA COMISION DE CONTROL DE RETIRADA DE VOLUNTARIOS COMPROBE LA LEALTAD DE ESPAÑA Y ES TESTIGO DE LA BARBARIE FASCISTA Y SU INEFICACIA EN LA MORAL DEL PUEBLO

Barcelona, 22 (1.15 m.).—Los comisionados militares que por acuerdo de la Sociedad de Naciones han venido a nuestra zona para controlar la retirada de los combatientes no españoles enrolados en las filas de la República se hallan grandemente impresionados por cuanto han visto en esta capital y otras localidades por ellos visitadas. Al propio tiempo que han podido apreciar la lealtad de las palabras del jefe de nuestro Gobierno, han sido testigos de la barbarie de los fascistas, por haber sorprendido a los comisionados militares en un momento de su estancia en la zona de la República se hallan grandemente impresionados por cuanto han visto en esta capital y otras localidades por ellos visitadas.

ENTREVISTA DE BONNET CON LOS ENBAJADORES DE INGLATERRA Y DE LA U. R. S. S.

París, 21 (12 n.).—"Le Matin" dice: "El señor Bonnet se entrevistó ayer con los embajadores de Inglaterra y de la U. R. S. S. En la conferencia con el primero se trató de la situación general especialmente de las intenciones del Gobierno inglés de poner en vigor el acuerdo angloitaliano. Respecto a la entrevista con el representante de la Unión Soviética, tuvo como principal motivo el examen del problema de la Europa central, después de la visita a Bucarest del coronel Beck. También el ministro de Negocios Extranjeros habló de la sucesión en la Embajada francesa de Moscú."—Agencia España.

¡Proletarios de todos los países, uníos!
EL MUNDO
DIARIO DE LA REVOLUCION
ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA (S. E. I. C.)

Madrid, sábado 22 de octubre de 1938 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Número 898 (1.608)

HAN COMENZADO LAS TAREAS DE LA ASAMBLEA NACIONAL DEL PARTIDO COMUNISTA

En la que se estudian los problemas actuales de nuestra lucha

Intervinieron los camaradas Mije y Delicado

Ayer mañana comenzó la reunión de miembros del Partido Comunista y cuadros de distintas provincias. Constituyen la presidencia de la Mesa los camaradas Vicente Uribe, Jesús Hernández, Antonio Mije, Manuel Delicado e Isidoro Diez. El salón estaba magníficamente ornamentado, figurando en él grandes retratos de José Díaz, Stalin, Dimitroff, Fasionaria y de todos los dirigentes del Partido. Abrió el acto el camarada Mije, quien explicó el motivo de la reunión, que era

EL COMISARIO DE LA AGRUPACION DE EJERCITOS SE DIRIGE A LOS INTERNACIONALES

Valencia, 21.—El comisario de la Agrupación de Ejércitos, Jesús Hernández, ha publicado una alocución dirigida a las Brigadas Internacionales, de la cual se el siguiente párrafo: "Mañana, cuando nuestra patria haya recobrado totalmente su independencia, tendrá la convicción, camaradas hermanos del mundo entero, que aquí tendréis siempre un hogar y una tierra, por cuya libertad disteis vuestros la sangre más generosa y más heroica. Podréis salir físicamente de nuestro país; pero en el sentimiento y en el alma vivireis siempre con el pueblo español."—Agencia España.



Regresaba días pasados de Guadalajara a un ministro de la República, el camarada Uribe. Su automóvil se detuvo en la carretera a cuatro mujeres cargadas con cestas y falgos. El ministro de la República invitó a subir. La persona que acompañaba al ministro les descubrió, camino de Madrid, quién era el que las había hecho subir en su automóvil. Las mujeres lo echaron a bromas. Cuando llegaron al control y vieron cuadrarse a los guardias se convencieron. Aun no han salido de su asombro.

Ayer tarde tropezaron por las escalas de Madrid con otro ministro de la República que las recorrió, acompañado de su esposa, examinando todo con ojos escrutadores, hablando con unos y con otros, sin darse a conocer preguntando, indagando. Buscaba impresiones y datos directos: ¿Cómo viven los madrileños? ¿Cómo andan los refugiados? ¿Qué se puede hacer para aliviar sus privaciones? ¿Cuál es su moral?

Vivimos tiempos nuevos, y los modos de vivir y de actuar los gobernantes han de ser nuevos también. Los métodos burocráticos y el encerrarse entre las cuatro paredes de un despacho, viendo los problemas a través de expedientes y de informes de funcionarios, acaban por aislar al gobernante y le dan una visión deformada de la realidad. Establecer contacto directo con las masas, impregnarse de sus aspiraciones, anhelos y necesidades, sentirse como un ejército, fonticoteante y vital. El mito de Anteo, que recobraba fuerzas y vigor al contacto con la Tierra.

LA COMISION DE CONTROL DE RETIRADA DE VOLUNTARIOS COMPROBE LA LEALTAD DE ESPAÑA Y ES TESTIGO DE LA BARBARIE FASCISTA Y SU INEFICACIA EN LA MORAL DEL PUEBLO

Barcelona, 22 (1.15 m.).—Los comisionados militares que por acuerdo de la Sociedad de Naciones han venido a nuestra zona para controlar la retirada de los combatientes no españoles enrolados en las filas de la República se hallan grandemente impresionados por cuanto han visto en esta capital y otras localidades por ellos visitadas. Al propio tiempo que han podido apreciar la lealtad de las palabras del jefe de nuestro Gobierno, han sido testigos de la barbarie de los fascistas, por haber sorprendido a los comisionados militares en un momento de su estancia en la zona de la República se hallan grandemente impresionados por cuanto han visto en esta capital y otras localidades por ellos visitadas.

EL pretendiente al trono de Francia habla a los periodistas

París, 22 (3 m.).—La condesa de París, esposa del pretendiente al Trono de Francia, convocó hoy una veintena de periodistas franceses para hacerles una declaración en nombre de su marido. Los informadores fueron conducidos a una casa de campo, en donde se hallaba el conde, que había llegado en avión, en el mayor secreto, momentos antes, cuando les dijo especialmente: "El 'diktak' de Munich es una humillación sin precedentes en la historia de Francia".



La presidencia de la Mesa, compuesta por los camaradas Mije, Jesús Hernández, Uribe y Delicado.

GOLPES DE MANO ENEMIGOS RECHAZADOS EN LEVANTE

Parte oficial de guerra del Ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA.—LEVANTE: Encomendados rotundamente rechazados por los soldados españoles dos golpes de mano enemigos en los sectores de El Torro y Caudal. Demás frentes, sin noticias de interés."

ATALAYA TIEMPOS Y MODOS NUEVOS

Regresaba días pasados de Guadalajara a un ministro de la República, el camarada Uribe. Su automóvil se detuvo en la carretera a cuatro mujeres cargadas con cestas y falgos. El ministro de la República invitó a subir. La persona que acompañaba al ministro les descubrió, camino de Madrid, quién era el que las había hecho subir en su automóvil. Las mujeres lo echaron a bromas. Cuando llegaron al control y vieron cuadrarse a los guardias se convencieron. Aun no han salido de su asombro.

LA COMISION DE CONTROL DE RETIRADA DE VOLUNTARIOS COMPROBE LA LEALTAD DE ESPAÑA Y ES TESTIGO DE LA BARBARIE FASCISTA Y SU INEFICACIA EN LA MORAL DEL PUEBLO

Barcelona, 22 (1.15 m.).—Los comisionados militares que por acuerdo de la Sociedad de Naciones han venido a nuestra zona para controlar la retirada de los combatientes no españoles enrolados en las filas de la República se hallan grandemente impresionados por cuanto han visto en esta capital y otras localidades por ellos visitadas. Al propio tiempo que han podido apreciar la lealtad de las palabras del jefe de nuestro Gobierno, han sido testigos de la barbarie de los fascistas, por haber sorprendido a los comisionados militares en un momento de su estancia en la zona de la República se hallan grandemente impresionados por cuanto han visto en esta capital y otras localidades por ellos visitadas.

El pretendiente al trono de Francia habla a los periodistas

París, 22 (3 m.).—La condesa de París, esposa del pretendiente al Trono de Francia, convocó hoy una veintena de periodistas franceses para hacerles una declaración en nombre de su marido. Los informadores fueron conducidos a una casa de campo, en donde se hallaba el conde, que había llegado en avión, en el mayor secreto, momentos antes, cuando les dijo especialmente: "El 'diktak' de Munich es una humillación sin precedentes en la historia de Francia".

El discurso del ministro de Agricultura

Almería, 21 (10 n.).—El Partido Comunista está desplegando gran actividad para que en esta capital y en su provincia se conozca el discurso que el próximo domingo pronunciará en Madrid el ministro de Agricultura, Vicente Uribe. Con dirección a la capital de la República han salido los más destacados dirigentes del Partido, organizando entre ellos el grupo de Almería. Manuel Alfaro.—Febus.

MAÑANA A LAS DIEZ Y MEDIA, EN EL MONUMENTAL SE CELEBRARA LA

ASAMBLEA NACIONAL

del Partido Comunista, donde el camarada

VICENTE URIBE

Ministro de Agricultura y miembro del Buró Político, hablará a todo el país sobre el tema

QUE HACER EN LA NUEVA SITUACION PARA GANAR LA GUERRA

El discurso del camarada VICENTE URIBE será radiado a toda España.

LA AVIACION ITALOGERMANA BOMBARDEA UN MANICOMIO

Otras agresiones en Barcelona, Valencia, Tarragona y Alcalá de Henares

"AVIACION.—Además de la agresión consignada en el parte de ayer, los aviones de la invasión bombardearon en la noche última y madrugada de hoy cuatro veces el casco urbano de Barcelona, destruyendo gran número de viviendas en la zona más densamente poblada de la ciudad, entre ellas el edificio en que se halla instalado un reformatorio de menores. Las víctimas recogidas hasta la hora de cerrar este parte se elevan a 20 muertos y 67 heridos, en su mayoría mujeres y niños. Nuestros antiaéreos alcanzaron a uno de los hidro extranjeros, que cayó ardiendo al mar a 13 millas de la costa. También en la madrugada última fué bombardeada Tarragona por un hidro extranjero. Los explosivos ocasionaron destrucción de viviendas y heridos entre la población."

A las 12.47 horas de ayer, dos trimotors italianos Savoia 81 lanzaron 14 bombas sobre Alcalá de Henares, varias de las cuales cayeron en el Manicomio de dicha población. La agresión causó 16 muertos y 37 heridos.

En la mañana de hoy, los aparatos de la invasión procedentes de Mallorca, agredieron Valencia y Tarragona. El bombardeo de la ciudad catalana fué realizado por 10 trimotors Savoia 81, a los que nuestros cazas persiguieron y aniquilaron.

A las 19.50 horas, un hidro alemán intentó bombardear Barcelona, siendo rechazado por el fuego de los antiaéreos republicanos."

La opinión inglesa, contra las reivindicaciones coloniales alemanas

Londres, 21 (10 n.).—Se asegura que el señor Chamberlain tenía la intención de convocar una nueva Conferencia de los cuatro; pero, al parecer, teme que Alemania plantee el problema de las reivindicaciones coloniales de Alemania. Las festividades de la opinión inglesa sobre las colonias, Chamberlain sería derrotado en caso de aceptar las pretensiones alemanas.

"FRENTE ROJO" HABLA SOBRE LA SITUACION

"Es necesario un boicot — dice — contra los países agresores"

El discurso del ministro de Agricultura

Almería, 21 (10 n.).—El Partido Comunista está desplegando gran actividad para que en esta capital y en su provincia se conozca el discurso que el próximo domingo pronunciará en Madrid el ministro de Agricultura, Vicente Uribe. Con dirección a la capital de la República han salido los más destacados dirigentes del Partido, organizando entre ellos el grupo de Almería. Manuel Alfaro.—Febus.

